



收到年货,打双份工的坚强爸爸说——

# 不仅现在要过好这个年 还要更努力工作让家人天天幸福



丰盛的年货正发放到前来的居民手中 快报记者 施向辉 摄

**与爱同行·帮困送年货**  
系列报道④

昨天下午,现代快报联合江苏美邦百利办公家具实业有限公司,在现代快报8楼会议室,给来自南京路子铺社区、北圩路社区、三条巷社区、安品街社区、桃园居社区等100户困难家庭送了年货。这是美邦百利办公家具实业有限公司连续第5年,通过快报帮助困难群体了。送羽绒服,发购物卡……每年,该公司董事长徐甜都会通过不同方式帮助困难群体。这一次,她给每户家庭采购了一份年货,有一只鹅、一只鸭、一盒草鸡蛋、一个大礼包。居民领到这份年货特别高兴,都说:“太丰盛了!”

□见习记者 仲茜 快报记者 钟晓敏

## 孝顺孙女

我想把年货寄给爷爷奶奶,他们收到一定很开心

昨天下午,一位穿着朴素、扎着马尾辫的女生来到“与爱同行·帮困送年货”发放现场,她话说得不多,但一会帮身边的老人搬椅子,一会帮大家倒茶,很热心也很勤快,“爸爸妈妈还在扫马路,我来替他们领年货。”

这个女生叫小宗,今年上初三。她的父母都在秦淮区路子铺一带打扫卫生,“爸爸扫马路,妈妈扫小区,他们每天都是凌晨3点半起床,4点钟出门干活,一直到天黑才回来。”小宗介绍,10年前父母从安徽老家来南京,就一直做保洁员。春节期间,爸爸妈妈不能休息,所以她和弟弟也留在南京,不回老家过年,一家四口人挤在一间不到15个平方米的小平房里吃年夜饭。

“妈妈总是会提前两天就煮好一条大鱼,我们一家吃好几天。”小宗说,南京人过年都喜欢放鞭炮,所以爸爸妈妈过年扫地会更辛苦,记得去年大年初一,他们一早就出门扫地,一直扫到夜里。今年春节,小宗一家还是留守南京。不过,看得出来她很惦记家乡的爷爷奶奶。在接过沉甸甸的年货大礼包后,她对记者说:“南京的咸鸭、咸鹅爷爷奶奶还没有吃过,我想寄给他们尝尝,看到这么好的包装盒,爷爷奶奶收到了一定很开心。”懂事孝顺的小宗没有一点舍不得的意思,只是说自己以后吃的机会多,“我只要好好学习,相信将来的日子会越过越好。”

## 坚强爸爸

不仅要把这个年过好,还要更加努力工作

“自从儿子生病以来,我们家就没买过这么丰盛的年货。”领到年货后,张西军再三道谢。

今年37岁的张西军,是个很能吃苦耐劳的男人。他一个人干两份工作,一份是凌晨3点半在科巷菜场给人送菜,干到早晨8点他又马不停蹄赶到另外一家干货店继续送货。两份工作的收入,加起来有2200多元钱。

这么辛苦是因为他的负担太重了。5年前,他的儿子大宝(小名)得了肾病综合征,光是给孩子治病就花掉了近20万元。“我16岁就出来打工了,这些钱全是我这么多年来一分分攒起来的。孩子现在每个月都要去医院抽血化验、抓药,因为体质太弱,所以9岁了也没有上学……”

前年4月,他们在父母的建议下又生了二胎小宝(化名),多个孩子多张口,他舍不得买好奶粉给孩子,“我们在南京租房子,每个月房租也要600多元,房东说今年还要涨。”谈起生活,他的眉头都拧在了一起,因为受条件限制,他不能满足孩子的很多要求,比如买新衣服、买玩具等等。虽然生活很艰难,但张西军还是坚信生活会越来越好。“这几年,社区非常关照我们。邻居也会把自家孩子的衣服送给我们两个孩子穿,你们又给我们送这么多年货。”张西军说,他不仅要把这个年过好,还要更加努力工作,靠自己的劳动所得让家人天天幸福。

## 单亲妈妈

收到这么多年货,要让  
孩子记得感恩

看到这么多年货,有个小女孩高兴得直拍手,可是妈妈陈芸(化名)却几次掩面而泣。“我太对不起她了,这些年让她跟着我一直受苦。”陈芸哽咽着告诉记者,丈夫在她怀孕5个月时,就“人间蒸发”了。“以前,我可以到处打工,可是带着孩子工作就不好找了。”陈芸说,前几年她在一家中介公司工作,老板娘人很善良默许她带孩子上班。去年,这家中介公司倒闭了,她又在光华路找了份钟点工,帮一对老夫妻打扫卫生、烧饭做菜,每个月有800元固定收入。

这笔钱,维持母女二人生活并不宽裕。尤其是女儿从小体质弱,去年生病就住了两次医院。“前年,爷爷去世我没有回家。上个月,我妈妈中风,妹妹打电话喊我回家看看,我也没有回。”陈芸说,她连回老家路费都没有,而且因为那桩不幸的婚姻也让她变得越来越自卑,她害怕回家,不晓得该怎么面对自己的亲人。

记者在安慰陈芸的时候,她的孩子已经好奇地打开了大礼包。看到里面的开心果和瓜子,孩子忍不住问:“妈妈,我可不可以吃?”

陈芸没有作声,只是朝女儿点点头。“这么多年,我从来没有舍得给她买过草鸡蛋。”陈芸跟女儿说,“回家妈妈给你煮草鸡蛋吃,你要谢谢好心人,长大了也要做好事帮别人。”

## 友情提示

与爱同行·帮困送年货活动还在继续。如果您也想为贫困家庭送份年货、献一份爱心,可以拨打现代快报96060热线。如果您需要帮助,也请拨打96060热线。

**江苏省十大执法爱民交巡警评选**  
系列报道(11)

“江苏十大执法爱民交巡警”候选人王斌,让贩毒分子闻风丧胆

## 他只是一名交警 几年来直接缴获毒品近15公斤

“不是缉毒警察,但查获的毒品数量却超过了一般的缉毒警察。”这是有关苏州交警王斌的最佳注脚。2006年以来,他直接缴获各类毒品14800克。

2006年,王斌大学毕业后成为苏州交警中的一员。2009年7月,他被分配到高速三大队治安卡口。2009年11月,王斌对一辆客车例行检查时,相邻而坐的两名男子无法出示身份证,经他们口述,王斌查到,其中稍瘦的男子有过吸毒前科。他立刻对二人的行李展开搜查,却一无所获。王斌还是觉得不放心,他带着两人下车,到卡口进一步盘查。就在这时,稍胖男子竟突然撒腿就跑,王斌立马带着两名辅警追上去,但此人转眼间就跑得无影无踪。

王斌通知当地派出所布控后,回到卡口时却发现那名“瘾君子”竟已跟着客车一起离开了。他拿起刚才没收来的行李,打量许久还是未见异常。正当他准备放弃时,他拿起两包开封过的薯片掂量一下,其中一桶明显偏重。他打开来后,里面竟塞着3包冰毒!王斌赶紧联系客车司机,让他放

慢行速度,自己驾车追了100多公里将这名“瘾君子”抓获。

王斌注意学习了解全国各地卡口工作情况,借鉴好的做法,探索出了“看、疑、拦、查、问”卡口检查“五字工作法”。

2010年9月的一天晚上,他在检查一辆客车时,注意到其中两名男子。问了对方几个简单的问题后,他感觉二人有很多的可疑之处。他以核实身份证为名,把对方带到岗亭后,经过身份对比,确定二人有重大嫌疑。

这时,王斌回到车上,将所有的行李都检查了一遍,其中有一个行李箱没人认领。打开一看,里面放着四包茶叶,“八成是毒品”。为防对方否认这是他们的行李,王斌想到一个办法。“就说要检查危险物品,一个人马上说:‘我们就这个黑色旅行箱。’”王斌等的就是这句话。他做好了现场取证,对方无可辩解。而打开茶叶后发现,里面果然藏着四大大包冰毒,总重量3.5公斤。这是苏州警方迄今现场查获的第二大冰毒案件。

通讯员 苏交轩

见习记者 刘旌 快报记者 朱俊俊



王斌在值勤中 苏交轩 摄

## 【人物档案】

王斌,男,汉族,30岁,中共党员,现为苏州市公安局交巡警支队高速公路三大队治安卡口民警。他先后获嘉奖3次,个人二等功、三等功各1次。

## 【请您评选】

请登录都市圈网<http://police.dsqq.cn/>,选出您心目中的十大执法爱民交巡警。评选时间:2011年12月19日至2012年1月31日

## 江苏一批省管领导干部 任职前公示

本报讯(通讯员 沈组)为进一步扩大干部选拔任用工作民主,广泛听取社会各界意见,提高选人用人公信力,经省委研究决定,对下列同志进行任职前公示,时间为:2012年1月8日至14日。

1.黄根清,现任省委副秘书长。男,1957年12月生,汉族,江苏金坛人,省委党校研究生学历,1978年7月加入中国共产党,1976年2月参加工作。拟任省扶贫工作领导小组办公室副主任。

2.李三顺,现任省委政法委员会综合治理指导处处长。男,1965年12月生,汉族,江苏高淳人,省委党校研究生学历,1996年7月加入中国共产党,1985年7月参加工作。拟任省社会治安综合治理委员会办公室副主任,试用期一年。

3.韩骅,现任省委老干部局办公室主任。男,1970年5月生,汉族,江苏东台人,中央党校研究生

学历,文学学士,1991年6月加入中国共产党,1993年7月参加工作。拟任省委老干部局副局长,试用期一年。

4.刘小群,现任省人力资源和社会保障厅党组成员。男,1957年1月生,汉族,江苏如皋人,大学学历,文学学士,1989年11月加入中国共产党,1975年1月参加工作。拟任省人力资源和社会保障厅副厅长,试用期一年。

5.贺宝祥,现任淮安市委副书记、市长(正处级)。男,1971年11月生,汉族,陕西神木人,大学学历,公共管理硕士,1990年5月加入中国共产党,1995年7月参加工作。拟推荐为盱眙县县长人选。

6.龚晓琴,现任共青团淮安市委书记、党组书记。女,1976年8月生,汉族,江苏淮安人,大学学历,法学学士,1995年12月加入中国共产党,1998年8月参加工作。拟推荐为金湖县县长人选。

